

## 银川小学生也流行盘手串

# 老师：缓解压力户外运动更健康

本报记者 田永刚

手串，曾被人们认为是中老年男子的“标配”，最近，却成为全国小学生之间的流行单品。4月12日，记者走访银川市兴庆区、金凤区、贺兰县部分小学发现，原来盘手串在银川小学生中也流行了一段时间了。对此，大部分老师和家长们纷纷表示：玩可以，但不能耽误学习。

### 盘手串在小学流行

“这学期开学时盘手串开始在实验小学流行，刚开始一天能卖好几十串，现在已经过了高峰期了。”当日，银川市实验小学附近的一家文具店老板告诉记者，大约两个月前，很多小学女生开始盘这个手串，据说可以解压也很好玩。附近的另外两家文具店老板也表示，前段时间买手串的孩子特别多，最近高峰期过了，每天也就能卖出五六串，最多也就一二十串，其中，一款售价5元的“冰透粉色闺蜜款”塑料手串最受小女生欢迎。在德胜实验小学、阅海二小、阅海四小等学校附近的文具店里，记者也发现了手串的身影，价格从3元至7元不等，

这些手串均被放置在店里显眼处。记者了解到，这些学校有的是两个月前开始流行盘手串，有的则是最近半个月才开始流行的，购买者以小学女生居多。

那么，小学生为什么喜欢盘手串呢？“减压”“好玩”“有意思”“漂亮”“可以当手链”“声音好听”……记者随机采访了数位小学生，得到了上述回答。也有小学生表示，这已经成了同学之间课后交流的一种“工具”，大家在盘的同时，还会比拼速度、珠子的亮度等等。一位上五年级的同学告诉记者，学校不允许带玩具零食，所以发现大家都在盘串后，老师就没收了这些手串。也有孩子告诉记者，老师不允许在学校盘手串，所以最近都是在家里玩。

记者随机采访了数十位家长，大部分家长都认为，小孩喜欢盘手串和自己小时候玩贴画、转笔、抓羊拐没啥区别，都是“赶潮流”，玩可以，只要不影响学习就行。也有个别家长认为，手串是中老年人玩的东西，不赞成孩子盘，更不赞成左手盘串右手写作业。

### 老师：缓解压力户外运动更健康

当日，银川小学生盘手串的相关视频在新消息报抖音号“宁夏观察”上发布后，也引发了网友们的热议。“我们90后已经追不上10后了”“丫头说他们班里同学都在玩儿”“我家女儿也有啊，说特别解压”“我儿子昨天也买了”“我丫头天天如此”“我家娃天天换串”“我上初一的外甥女也在盘，我还笑话她，看来是我OUT了”“是不是哪个学校都这样，前几天我孩子班里被老师收走好多”……

“我们学校本来就不让带玩具零食，我在班里给学生说了，可以玩，但是不能带到学校，更不能影响学习。”“不反对他们玩，大人压力大的时候也有自己的爱好，但是带到学校的话有的孩子会上课玩，会影响学习，所以我明确告知他们不能带到学校，只能在家玩。”采访中，部分小学教师表示，对于孩子们盘手串，只要不是上课玩，不影响学习，他们是不反对的。也有教师认为，如果说为了缓解压力的话，打篮球、跳绳等户外运动更健康。



### 赏春色

4月12日，在银川花博园，市民正在游玩。当日，气温回升，鲜花绽放，花博园里春意盎然，成为市民赏春首选之地。

本报记者 季正 摄

### 核载3人却乘坐24人

## 货车变客车司机被罚

本报讯 4月11日，一辆原本核载3人的轻型栏板货车却超员21人，被路面执勤民警查获。驾驶员不仅被批评教育，还被罚1000元记3分。

当日7时许，盐池县公安局交管大队在辖区高沙窝镇哈南线开展日常道路交通安全巡逻工作中，发现一辆红色轻型栏板货车车厢内挤满了务工人员。经检查，原本核载3人的车辆竟然拉载了24人。

随即，执勤民警现场对驾驶员刘某某

进行了严厉的批评教育，并责令驾驶员将其余人员进行转运，这才及时消除了道路安全隐患。

最终，盐池交警根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第二款、《宁夏回族自治区道路交通安全条例》第九十三条第（五）项的规定，对驾驶人刘某某处以1000元罚款、驾驶证记3分的处罚，违法行为人刘某某也表示深刻吸取此次教训，今后定会严格遵守道路交通安全法律法规。 （黄英 王超）

### 自治区总工会为“骑手之家”点赞

本报讯（记者 安小霞）4月11日，自治区总工会调研组到中国铁塔宁夏分公司就工会“一企一品牌、一会一特色”创新开展情况进行专题调研，对宁夏铁塔公司打造的“骑手之家”非常肯定。现场有骑手介绍，“骑手之家”帮他们节省的充电时间，每天可多跑十几单，每月由此增收千元。

据介绍，宁夏铁塔近年来关心外卖小哥，建设“骑手之家”3个，智能换电站87个、换电柜116台、智能锂电池5500组，解决外卖小哥、快递骑手充电慢、安全隐患大的问题，累计服务用户超过10500户。铁塔智能换电是以标准锂电池为载体，质量更轻、循环使用次数更多、性能更安全稳定，面向快递物流、餐饮外卖行业开展的低速电动车共享电池业务。锂电池智能换电，轻松实现“即换即用、无限续航、永久保新”。



### 变废为宝

为号召社区居民减少一次性塑料购物袋的使用，促进辖区居民养成环保意识，4月12日，贺兰县利民社区新时代文明实践站组织“朝阳花”志愿者服务队开展了“巧手编织·旧物换新颜”变废为宝DIY活动。 方海鹰